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Sessão Ordinária no 37/2023 

TRIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 11(onze) dias do mês de outubro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada interinamente pelo vereador Cleto Alves Francelino, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz; deixando de comparecer o vereador 
Isaías Xavier de Aguiar. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em 
seguida, solicita ao 2° Secretário, Cleto Alves Francelino, que autorize a 
leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Requerimento no 47/20231 de autoria do vereador 
Vinícius Saraiva ao Poder Executivo que Requer o Abastecimento 
Canalizado de Água oriundo da Barragem do Açude Pesqueirão 
para a comunidade do Tenente, em Capistrano-CE; ofícios de nos 
1591 160 e 161/2023, ambos da Secretaria de Administração e 
Finanças, encaminhando os convênios que tratam: da 
pavimentação em vias na zona urbana do município; assim como 
na localidade de Pesqueiro, zona rural do município, e em pedra 
tosca nas diversas ruas do perímetro urbano do município de 
Capistrano. Parecer de no 38/2023, da comissão de Constituição 
e Justiça, que trata de forma favorável ao Projeto de Lei no 
23/2023, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre ,e --
política municipal de incentivo e apoio à inovação, tecnologia e 
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empreendimento sustentáveis no município de Capistrano e dá 
outras providências". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE tecendo elogios à Sessão Solene realizada na manhã de 
hoje, em alusão ao dia do Idoso, através do Requerimento do ver. Cleto 
Alves; assim como à procuradoria da Mulher, no município, que tão bem 
tem realizado estes eventos, dando o seu melhor; e aos vereadores que 
estiveram presentes ao ato; e parabeniza de forma especial aos nossos 
idosos, que estavam muito felizes, por terem voz e vez; diz ainda da 
presença da dep. Larissa Gaspar, que palestrou muito bem, 
comprometendo-se em ajudar o município na luta pelos direitos sociais e 
saúda ao Dr. Weyber Queiráz por seu trabalho social. Na oportunidade, o' 
ver. Júnior Lopes relata da realização da limpeza do lixo, apesar de que 
ainda tem muita sujeira no Beco do Nenê Carlos; diz ainda que foi 
informado, a pouco, da aquisição de uma máquina retroescavadeira 
mas que não foi nenhum favor à população, pois faz parte do trabalho 
da gestão buscar recursos para a cidade. E anuncia a futura candidatura 
a vereador do Dudé da Serra, desejando-o boas vindas ao seu partido. 
Logo após, a vereadora Marta Mendonça saúda a todos, faz a leitura de 
um pensamento que ressalta a infinidade do amor, como agradecimento 
a todos os envolvidos que estiveram presentes e muito fizeram pela 
realização do tão belo e nobre evento; de forma muito especial aos 
idosos que certamente deixarão um legado de amor e sabedoria, e que 
juntos, podemos construir um mundo onde possamos envelhecer com 
dignidade e alegria. Ressalta que estes solicitaram um veículo para o 
transportá-los ao forró da bela idade, e outros eventos que os mantém 
vivos e felizes; assim como a retomada da casa do Idoso, pois antes 
havia uma casa de apoio para estes. E pedem ainda que o forró seja à 
base de sanfona, o conhecido Forró do Pança. Em seguida, a palavra 
dada ao ver. Félix, que cumprimenta a todos, também agradece pela 
limpeza, citada pelo colega Júnior Lopes, e solicita à população , 
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consciência no sentido de não misturar entulho com lixo, pois muito 
dificulta o trabalho dos garis, e o entulho pode ser usado para outros 
fins. Lamenta não poder se fazer presente ao citado evento para os 
idosos, assim como da reunião das mães de crianças autistas com a 
promotora e o prefeito, da reunião com o prefeito, o sindicato e 
promotora, a respeito do salário dos servidores, que não têm mais 
segurança quanto aos seus salários, apesar de terem de pagar as suas 
dívidas. E, sobre o dia das crianças, parabeniza às empresas privadas do 
nosso município como a FGTECH e o Grupo Queiróz, que estão a fazer a 
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festa de nossas crianças em todas as escolas. E que estas empresas 
devem ser valorizadas. Na vez, a vereadora Nazaré Borges cumprimenta 
a todos e agradece ao secretário da Ação Social, Dr. Weyber Queiróz,i6 
pelo requerimento feito pessoalmente e que foi de pronto atendido; volta 
a reivindicar sobre as estradas, tratando das localidades de Juamirim e 
Curimatã, que, aliás, a população está a elaborar um abaixo-assinado 
para que seja visto o problema daquela população. Quanto ao evento do 
supra, destaca a importância dos idosos que devem ser respeitados e 
agradecidos por tudo que já fizeram por nós, que devemos lutar por 
políticas públicas tanto para os idosos como para as nossas crianças. 
Com a palavra, o ver. Joel Morais saúda a todos, tece elogios à ' 
vereadora Nazaré por seu trabalho, desenvoltura e por sua visão 
progressista; Sobre a questão das estradas, lamenta a precária situação 
da estrada do Serrote, lembrando de que no inverno, a coisa fica ainda 
pior. Assim, o momento do conserto seria esse. Pede ainda pela 
reabertura da estrada das Cajazeiras, pois foi aberta, mas apenas até 
certa altura. E apresenta suas condolências em relação à guerra entre / 
Israel e o grupo terrorista Hamas, lamenta as vidas inocentes que foram )4 
ceifadas, inclusive de brasileiros. Repudiando todo e qualquer tipo de ), 
violência contra cidadãos e cidadãs em toda humanidade. Depois, o ver. 
Cleto saúda a todos e faz das palavras do colega Joel Morais as suas, 
quanto à citada guerra, apresentando sua tristeza diante dessa violência 
absurda. E apresenta a sua alegria para com o evento em prol dos 
idosos, agradecendo a presença da dep. Larissa Gaspar e a sua brilhante 
explanação sobre as políticas públicas voltadas ao idoso, que tanto 
merecem respeito e apoio; e diz do recebimento da citada 
retroescavadeira, tendo à frente o apoio do dep. Domingos Neto; 
contando com a presença da dep. Gabriela Aguiar, do presidente deste 
legislativo e do secretário de obras de Capistrano; sobre as estradas, 
acreditam que amanhã mesmo os trabalhos serão retomados. 
Parabeniza ao Dr. Weyber Queiróz, que, nesse momento, está a realizar 
a festa das crianças, no polo de lazer, através da STDS e com o apoio 
das empresas citadas pelo colega Félix. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, 
levando a discussão e votação o Projeto de Lei no 23/2023, do 
Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a política municipal 
de incentivo e apoio à inovação, tecnologia e empreendiment 
sustentáveis no município de Capistrano e dá outras 
providências". Os vers. Marta Mendonça e Cleto Alves fazem a 

1 Vi! Cf i 8 #1) 00,51 Pie if.1`.'!“.•.1 Vill)(1011C11C11.1 1 ,111.1 N ki ri, trame 

s•,1481:P , IP 7,18 1-5110 ( •• o t (MVI 
fp 3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

justificativa do mesmo. O presidente reitera a citada defesa. 
Posto em votação recebeu aprovação unânime. Em seguida, 
coloca em debate o Requerimento no 47/2023, de autoria do 
vereador Vinícius Saraiva, quando o vereador autor faz a 
justificativa de sua propositura, sendo a mesma reforçada pelo 
presidente, pelo ver. Félix e pelo Cleto Alves; e, posta em 
votação, a mesma recebeu aprovação unânime. Logo após, o 
presidente verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a 
presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-
feira, dia 18 de outubro de 2023. 
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